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Сумка-лакомка



Сумка-лакомка. Немного из истории.

 Далекие прародители современных сумок появились много веков назад. 
Ученые-археологи утверждают, что среди древних скифов не было ни сумок, 
ни карманов. И чтобы не носить в руках ножи, палки и другие «мелочи», они 
крепили все эти предметы на поясе.

 После многих попыток создать удобные условия для ношения предметов и был 
придуман новый аксессуар-карман. Этот предшественник сумки тоже крепился 
к поясу. Но был намного удобнее в использовании.

 И первые женские сумки, в форме кармана, назывались Лакомкомниками. 
Они свободно вмещали в себя мелкие предметы, леденцы и семечки. Сумки 
шились из кожи, меха и ткани. Для украшения использовались ленты, 
вышивки, лоскуты разных тканей. Позднее для декора применялись 
металлические обкладки, драгоценные камни, жемчуг, бисер, а также золото 
и серебро. Сумочки были с длинными лямками через плечо, выполненными 
тканным способом или фиксировались красивым шнуром.



Виды сумочек-Лакомок



Лакомка в русском костюме



Практическая часть



Необходимые материалы и инструменты

• Ткань

• Ножницы

• Линейка

• Нитки

• Иголки

• Булавки 

• Пояс, лямка (тканный пояс на 

дощечках)



Ход работы

 Нарезка заготовок для 

выполнения лицевой 

стороны сумки «с 

окошком"

Для выполнения лицевой 

стороны нашей сумочки 

потребуется 5 квадратов 

22см шириной и один 

маленький квадрат 

стороной 10 см.



• Соединяем 3 квадрата таким образом:

-нижний и верхние квадраты расправлены и лежат 

лицом к лицу

-средний квадрат сложен пополам и лежит срезами 

к верхнему краю других двух квадратов

• Прошиваем правую сторону квадратов



• Разворачиваем наши квадраты



 Прошиваем по нижнему краю, все 

сложенные детали



 Хорошо отутюжить работу.

 Наложить на центральный квадрат маленький, 

заготовленный ранее, квадратик.



 Отгибаем внешние края « большого» 

квадрата к центру и закалываем 

булавками

 Пришиваем потайным швом



Раскрой деталей сумки

Выкроить из ткани 3 квадрата 

размером с лицевой стороной 

сумки:

• 2 квадрата на подклад

• 1 квадрат на тыльную сторону 

сумки.



Сложить квадраты лицевой 

стороной друг к другу и 

прошить с трех сторон.



• Одеваем сумку на подклад, 

лицом внутрь, совмещая 

верхние срезы и боковые 

швы

• Сшиваем по верхнему 

срезу, оставляя отверстие 

в 5-6 см для дальнейшего 

выворачивания 



• Вывернуть изделие через 

оставшееся отверстие

• Зашить отверстие потайным швом

• Тщательно отутюжить все края 

сумки



Завершающий этап 

• Пришиваем по 

боковым швам 

ручку.

В моем случае –это, 

тканный на дощечках, 

пояс.



Сумочка-Лакомка 

ГОТОВА!!!

Вот такая сумочка у меня 

получилась, получится и у Вас!

Надеюсь мой МК Вам 

пригодится и Вы узнаете для 

себя что то новое!



Используемые источники

 1. ivemaster.ru>…Shem-lakomnik-v-russkom-stile…

 2. dinaza.livejournal.com>133879.htm/

 3. jandex.ru/images


